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Uloga biopsije mišića U dijagnostici aUtoimUnih Upalnih miopatija
Muscle biopsy in diagnostics of autoiMMune inflaMMatory Myopathies
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Autoimune upalne miopatije su dermatomizitis, autoimuna nekrotizirajuća miopatija, antisintetaze sindrom/
sindrom preklapajućeg miozitisa i miozitis inkluzijskih tjelešaca (IBM). Svaka autoimuna upalna miopatija  
ima zasebnu imunopatogenezu, prognozu i odgovor na liječenje zbog čega je prijeko potrebno postaviti točnu 
 dijagnozu.
Biopsija mišića je najvažnija i najinvazivnija metoda primjenjiva u dijagnostici autoimunih upalnih miopatija. 
Preduvjeti da biopsija mišića bude dijagnostički korisna su da se za biopsiju odabere mišić zahvaćen patološkim 
procesom, da ju napravi kirurg vičan kirurškom postupku i da patohistološki nalaz očita neuropatolog s odgova-
rajućim stručnim znanjem i iskustvom. Biopsija mišića je jedina dijagnostička metoda koja omogućuje dokaziva-
nje upalne podloge miozitisa i njegovo razlikovanje od neupalnih miopatija kao što su to mišićne distrofije, 
kongenitalne, metaboličke i mitohondrijske miopatije.
Uz sve veći broj neinvazivnih, za miozitis specifičnih, seroloških testova uloga biopsije mišića u kliničkoj praksi 
postupno postaje sve manja, ali ona, unatoč tomu, još uvijek ostaje zlatni standard u dijagnostici idiopatskih 
upalnih miopatija. U probranim slučajevima kod kojih klinički i serološki profil upućuju na jasno definirani enti-
tet, primjerice dermatomiozitis, biopsiju ne treba napraviti. Međutim, budući da miozitis specifična protutijela 
kod idiopatskih upalnih miopatija nisu uvijek prisutna biopsija mišića ima ključnu dijagnostičku ulogu u serone-
gativnih bolesnika. Biopsija mišića je opravdana i u seronegativnih bolesnika koji uzimaju statine.
Biopsiju mišića eksperti preporučuju kao obavezan dijagnostički postupak kod bolesnika sa simptomima auto-
imune upalne miopatije, a bez kožnih promjena tipičnih za dermatomiozitis. Biopsija mišića je ključna u postav-
ljanju dijagnoze polimiozitisa jer je to dijagnoza isključenja, u potvrdi dijagnoze IBM-a i nekrotizirajuće auto-
imune miopatije.
Biopsije mišića su vrlo rijetko lažno negativne, a tada su tomu uzrok pogrešan izbor mišića za biopsiju, loš kirur-
ški postupak uzimanja biopsije i konačno fokalnost upalnih promjena.
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